

清洗作业“白加黑”，夜间也要为富阳马路“洗澡” 你是不是觉得富阳马路更洁净了

钱旭群

随着富阳区的快速发展和提档升级，在众多环卫工人大军中，悄然出现了一个新工种，那就是马路清洗工，也经常被同行们称为给马路“洗澡”的工人。

而自去年12月22日富阳区召开城乡环境大提升攻坚行动动员大会以来，富阳区环卫处把“打造全国最清洁城区”目标作为当前的工作重点来抓。给马路“洗澡”不仅出现在白天，夜间也要给马路“洗澡”。近日，笔者跟随区环卫处清洗班组，亲身体验夜间环卫工作道路清洗作业过程。

清洗作业“白加黑” 环卫保洁不停歇

5月8日晚上20时30分，江滨西大道，城南环卫所15名环卫工人身着雨衣，拿着扫帚，等着清洗车的到来。不一会，一辆装有8吨水的清洗车就停在他们旁边，15名环卫工人，分工合作，有人上车拿清洗水管，有人紧握扫帚，有人拿着铁锹，开始了夜间的清洗作业。

随着清洗车的慢慢往前开，所有环卫工人都加快动作，不停地划动着扫帚、铁锹，一米一米地清洗人行道板砖，每一位环卫工人手上的活不断，笑声也为不断，虽然很劳累，但劳动带给他们的还有欢乐。8吨水很快用完了，清洗车在装水时，他们迎来了短暂的休息。

城南所副所长胡鑫告诉笔者，他们这项工作看似非常简单，殊不知，下了一天的雨，道路上都是泥沙和赃物，他们手中握着的高压水管枪，其压力非常大。如果在喷刷路面时操作者不是全力紧握水管枪，双脚不会站位而且容易将水冲到行人身上。在清洗过程中，水流的喷出角度，决定着清洗的质量。面对不同地形，就得随时随地不停地调整枪头。这些技巧，都是他在工作中逐渐积累的经验。经过这些“马路天使”洗的路面，不会残留任何污物。

23时30分，终于结束了一天的工作，在他们的努力下终于完成了1300米江滨西大道（苕浦二桥——文华路）段的清洗工作，通过他们的清洗，道路恢复了路面本色，侧石旁的积泥积沙也不见的踪影。当他们脱下雨衣，身上已分不清是汗水还是清洗用水。到结束时，他们都连续工作了16小时了。

据了解，2016年12月起，每周一至周四，区环卫处都会安排车辆、人员对城市主次道路进行清洗作业。即在保证日间作业的前提下，增加夜间道路清洗作业。夜间清洗道路主要是考虑到夜间城区主干道上停放的车辆及道路上行驶的车辆都相对较少，一则可以保障作业人员的人身安全，二则可以有效提高作业质量。通过清洗作业不间断，白天保洁不断人的深度清洗+清扫保洁作业模式，城市主次道路清洁度明显得到提升。

“只要不是低温容易结冰的时候，夜间道路清洗作业按着班次风雨无阻地进行着。碰上雨天，作业人员反而更高兴，可以借着雨水清洗，节省用水量。”城南所副所长胡鑫说。

深度清洗、三级督查 让富阳城区更干净

自去年5月份开始，富阳城区环卫一体化管理目标逐步实现，城市的主次道路、社区的里弄小巷、开放式公园绿地保洁工作连成一片。依托环卫一体化管理为基础，区环卫处通过三大步骤突显环卫重点。

在提升机械化作业频次，以强化道路深度清洁的工作目标，建立了道路保洁清洗机制，做到清洗作业不间断，白天保洁不断人的

“深度清洗+清扫保洁”作业模式。比如，在洒水作业方面，以前主要道路洒水作业频次为3-4次/天，现在增加到5-6次/天。

为了提升城市主次道路的清洁度，环卫处专门成立了夜间清洗班组，利用夜间道路人流与车辆较少的时间段，加班加点的对城市主次道路、人行道实行定期进行分段、分时冲洗，实现城市主干道人工清洗频率达到1次/周，机洗率达到2次/周。

实际工作抓上去了，监督也不能少。目前，富阳区环卫处推行信息化全方位监管，建立了人工巡查与信息化抽查相结合模式的监管方式。为了加强对城区清洁度的督查力度，区环卫处以三个基层环卫所原保洁责任辖区为基础，将保洁责任区域实行区块式网格化监督管理，实行“三级督查”管理模式。

富阳区环卫处副书记洪丁丁介绍，“三级督查”即各组组长对本组的保洁人员进行检查监督，基层所里对各班组进行检查监督，处督查科对下辖的三个基层所进行督查监管。做到对服务质量层层把关，层层督查的考核机制。特别是运用数字环卫系统等信息化技术管理，对环卫机械化作业车辆、垃圾中转站的作业进行全面监管，实现对环卫资源进行全盘调配与利用，不仅有效提升了工作的实效性，更好地填补了日常管理中的空白与盲区。

富阳区环卫处处长骆绍平说：“随着区政府提出‘打造全国最清洁城区’的目标在各个



部门的实施以后，环卫处的环卫工人们齐心协力加班加点工作，环卫处专门成立的夜间清洗班组，无论刮风下雨都坚持在自己的岗位做好工作。多一份辛勤，多一份收获，让城区的保洁工作效率更高，富阳变得更美。”

据了解，推行深度清洗模式半年来，城市评奖道路的保洁质量有了明显的提升。广大市民朋友也从最初的疑惑抗拒“大晚上的洗什么路？”到如今的理支持竖起大拇指，问候上一句：“辛苦啦，大晚上还在洗马路！”

520 拍卖节邀你“定价”

大学校花的高分笔记值多少钱？网红女主播的直播心得值多少钱？艺术系才子的绘画技能又值多少钱？一年一度的闲鱼拍卖520拍卖节即将在今年5月20日再次拉开帷幕，资深“剁手党”也早就发现在淘宝首页静悄悄地出现了一个新奇的“拍卖”入口。

笔者看到，今年520，阿里巴巴旗下的拍卖平台打了100场“不可思议”的拍卖，上述“特殊商品”成了今年网购一道新的风景线。

正如一位资深“剁手党”所说：“并不是

所有东西都可以在网上买到的，出现一些特殊的商品，说明网络的触角更发达了。”没有存货的时候“买买买”，猎奇心起就去“拍拍拍”，不得不说，网络时代赋予了人们的生活以更多的可能。

另悉，今年520拍卖节，很多机构也将强势参与。据往日的经验，司法拍卖经常出现超量级的大单，小到二手手机，大到船舶、股权，在过去的一年中，光是在阿里巴巴旗下拍卖平台，司法拍卖就创造了许多经典案例。

全新卡罗拉家族荣耀上市 卡罗拉双擎驾享精致生活

近期，一汽丰田全新卡罗拉家族荣耀上市，作为卡罗拉家族中最重要的混合动力产品——卡罗拉双擎迎来全面升级。

改款后的卡罗拉双擎新增加了浅黄云母金属色、深棕云母金属色，删除了蓝金属色，在颜色方面丰富了消费者的选择，让卡罗拉双擎的豪华感有所提升。内饰色调用氛围感更好的亚麻色取代了象牙白色，车门下方、手套箱、地板处的内饰也变为黑色，进而提升卡罗拉双擎“高一等级”的产品体验。

卡罗拉双擎的消费者在不用对电池进

行任何保养的同时，尽享8年20万公里的保修政策，并且卡罗拉双擎终身不用更换电池。2017年4月，一汽丰田首届车主节活动开启，期间卡罗拉俱乐部新老会员到店即享车主节特惠，更有多重豪礼相赠，详情可咨询当地4S门店。

即日起，卡罗拉双擎便可在全国范围内接受预定，在13.98-17.58万元的价格区间内，共有5款车型、9种配色以供选择，为消费者提供更加环保、更富于驾驶乐趣的高一等级产品体验和高品质有车生活。